

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

8

МАРТА

1979 г.

№ 29 (8231)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ОТЧЕТ ГАЗЕТЫ

Состоялся пленум районного комитета КПСС, который рассмотрел вопрос «О повышении роли районной газеты «Красный маяк» в мобилизации трудящихся района на выполнение решений XXV съезда КПСС и последующих пленумов ЦК КПСС». С отчетным докладом выступил редактор Н. П. Жуков.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь партбюро совхоза «Салют» П. Н. Артемьев, начальник ПМК-17 Псковской области В. Н. Меньшов, бригадир колхоза «XXI партсъезд» Н. А. Гурова, начальник РОВД А. И. Елисева, преподаватель педагогического училища Н. М. Кург, секретарь парткома колхоза «Большевик» О. А. Иванов, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Н. Кузьмин, товарищ ремонтного завода В. В. Мотов, председатель колхоза «Красное Заречье» В. И. Сапожников, первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов.

Выступающие говорили о той большой роли районной газеты «Красный маяк», которую она играет в осуществлении планов освоения Черноземья, как помогает трудящимся в освещении и организации социалистического соревнования, направленного на досрочное выполнение планов по производству продукции сельского хозяйства и промышленности.

В работе пленума принял участие заведующий сектором печати обкома КПСС А. Я. Фадеев. Подробный отчет будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ИВАНОВО. Более миллиона метров ткани в сутки вырабатывает хлопчатобумажный комбинат имени Самойлова. Яркие добротные ситцы, сатин, шерстянка и декоративные ткани пользуются большим спросом у покупателей.

Работники художественной мастерской, среди которых половина — члены Союза художников СССР, ежегодно создают около 200 рисунков для тканей.

НА СНИМКЕ: член Союза художников СССР, лауреат Государственной премии РСФСР имени И. Репина Е. Я. Николаева. Она создала более 450 рисунков ткани.

Фото И. Дынина. (Фотохроника ТАСС).



## ДЛЯ УДОБСТВА ЖЕНЩИН

В универсаме начал работать стол раскрой женского платья. Обслуживает покупательницу опытная закройщица Анна Адамовна Степанова, проработавшая четверть века портнихой.

Анна Адамовна может посоветовать, какой фасон платья идет к лицу той или

иной женщины. Она внимательно выслушает запросы клиентов, где нужно вносит соответствующую поправку. Все старания закройщицы сводятся к тому, чтобы женщины выглядели в новом платье красиво, чтобы обновка была аккуратной.

С каждым днем клиентов у Анны Адамовны становится

все больше. Но она успевает. Только за полдня обслуживает до десяти заказчиц.

Женщины довольны обслуживанием. Для них все обходится дешево и быстро. После раскроя многие сами могут шить себе платье. Удовлетворяют и часы работы стола раскроя. Ведь в магазине можно зайти и после окончания работы, и в субботние дни.

В. КОНОХОВА.

## ТОРЖЕСТВО В ОПОЧКЕ

Во вторник, 6 марта, в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся города, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта.

Собрание открыла секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

С приветствиями к женщинам выступили заведующая абонементом центральной районной библиотеки В. И.

Афанасьева, ветеран войны и труда М. Д. Костина, заведующая отделением центральной районной больницы Т. П. Хромаева, председатель районного суда, депутат райсовета Н. А. Тимофеева, рабочая спиртзавода, секретарь комсомольской организации Н. Белова, первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов и другие.

Выступающие говорили о

той огромной заботе партии и правительства, которую они проявляли и проявляют о советской женщине.

Нет производственного участка, отрасли народного хозяйства, где бы ни трудились наши женщины. Названы имена лучших тружениц промышленных предприятий, колхозов и совхозов, которые трудятся на благо нашей Родины.

Торжественное собрание закончилось большим праздничным концертом.

## Животноводство — фронт ударный

Публикуем показатели продажи продуктов животноводства государству за два месяца 1979 года.

В первой графе — молоко, во второй — мясо

	(в процентах к плану)	
имени Любимова	72	49
«Опочецкий»	70	50
«Большевик»	63	71
«Кр. фронтовик»	63	51
имени Мишурина	58	17
«Салют»	58	9
«Красный Октябрь»	52	86
имени Жданова	52	36
«Урожай»	51	17
«Вперед»	43	1
«XXI партсъезд»	41	1
«Глубоковский»	39	—
«Духовский»	36	10
«Заветы Ленина»	35	1
«Организатор»	29	28
«Красное Заречье»	23	2
По району	51	38

За два месяца всеми категориями хозяйств продано государству 1732 тонны МОЛОКА, или на 422 тонны меньше прошлогоднего. Продажа этого вида продукции сокра-

тилась на 20 процентов. Создалась угроза выполнению квартального плана. В марте район должен дать Родине почти столько продукции, сколько поступило ее за два первых месяца года.

С плюсом против 1978 года идут лишь животноводы колхоза имени Любимова. Хозяйство увеличило продажу молока на 4,3 тонны. Это результат упорного труда доярков, специалистов, которые обеспечили хороший уход и кормление животных, организовали подготовку кормов к скормливаю, ввели в рацион хвойную муку, веточные хлопья, витаминные добавки.

Укладывается в график по сдаче молока государству совхоз «Опочецкий». Он имеет полную возможность досрочно выполнить квартальное задание. Однако к уровню прошлого года хозяйство недодало 110 тонн молока. Это обязывает животноводов критически отнестись к своей работе, принять дополнительные меры к увеличению надо-

ев и сдачи продукции государству.

Почти в два раза против прошлогоднего сократили поставки молока государству животноводы совхоза «Глубоковский», на 33 тонны меньше продал продукции совхоз «Красный фронтовик», на 20 тонн — колхоз имени Жданова.

Сейчас в хозяйствах района идут массовые отелы коров. Это дает возможность значительно увеличить производство и заготовки молока. Руководители и специалисты хозяйств должны взять под контроль содержание новотельных коров, организовать их тщательный раздой и обеспечить выполнение квартального задания.

Не менее тревожное положение создалось и с заготовками МЯСА. Этой продукции поступило на заготовительные пункты 410 тонн, или на 322 тонны меньше прошлогоднего. Увеличили поставки этой продукции лишь колхозы

«Красный Октябрь», «Большевик», имени Любимова.

В то же время большинство хозяйств плохо занимается выращиванием и откормом скота. Крайне большое отставание по продаже мяса допустили совхозы «Салют», «Глубоковский», «Духовский», «Организатор». Они не сумели поставить на откорм нужное количество скота, откладывают доставку на заготовительные пункты тех животных, которые достигли планируемого веса.

Март завершает первый квартал четвертого года пятилетки. Долг руководителей хозяйств, специалистов, всех животноводов усилить рацион кормления скота, улучшить уход за животными, шире применять заменители молока для выпойки телят, чтобы значительно увеличить его товарность. Все эти и другие меры помогут животноводам сдержать свое слово по выполнению заданий по заготовке продуктов в первом квартале.

В УСЛОВИЯХ дальнейших успехов в борьбе за мир и развитие сотрудничества между народами отмечается 8 Марта — день единства и солидарности трудящихся женщин всей планеты. В этот день миллионы женщин всех континентов активизируют свою деятельность в борьбе за национальную независимость, социальный прогресс, равноправие и счастье своих детей.

Как большой и светлый праздник отмечается в нашей стране День 8 Марта. Великий Октябрь принес освобождение женщине. Впервые социализм обеспечил женщине равноправие, создал условия для всестороннего развития и плодотворного применения ее способностей, для счастливого материнства.

На всем протяжении истории советского государства вместе с мужчинами женщины боролись за Советскую власть, с энтузиазмом трудились в годы первых пятилеток, героически отстаивали завоевания пролетарской революции в годы Великой Отечественной войны.

И сегодня с большим воодушевлением женщины трудятся на всех участках коммунистического строительства. Им — работницам промышленности и транспорта, труженикам сельского хозяйства, врачам и педагогам, работницам сферы обслуживания — признательна вся страна.

В районе хорошо знают имена Героя Социалистического Труда Е. Т. Устриковой, доярки совхоза «Опочецкий» А. К. Гусаровой, члена бюро райкома партии, секретаря парторганизации филиала объединения «Север» Л. И. Макаренко, заслуженного врача РСФСР И. А. Шевкопляс и многих других наших славных женщин, кто трудом своим приумножает материальные и духовные богатства нашего Отечества.

Решениями XXV съезда КПСС определены меры дальнейшего улучшения условий труда, быта и отдыха женщин, обеспечивающие все более активное их участие в жизни общества. Советские женщины знают, что их личное счастье, счастье семьи, будущее детей неотделимы от судеб Родины, ее успехов и достижений.

Исполненные оптимизма, они умеренно смотрят в будущее, связывая свои мысли и устремления с успехами ленинской внутренней и внешней политики ЦК КПСС. Всем сердцем поддерживают советские женщины программу дальнейшей борьбы за мир, которую проводит в жизнь ЦК КПСС.

В советской стране делается все для неуклонного роста благосостояния, для счастья людей. По законам социалистического гуманизма женщина-мать окружена особой заботой и вниманием. Специальные меры охраняют труд и здоровье женщины, создаются условия, позволяющие женщинам сочетать труд с материнством. Все это гарантируется Конституцией СССР — Основным Законом развитого социалистического общества.

Уважением и любовью пользуются в стране советские женщины. Включившись в выполнение грандиозной социально-экономической программы, принятой на XXV съезде КПСС, миллионы советских тружениц активно участвуют в соревновании за повышение эффективности и качества работы, выступают инициаторами трудовых починов, показывают образцы высокопроизводительного труда. И весь советский народ отдает дань уважения женщине-матери, женщине-труженице.

С праздником, дорогие женщины!



# Земной поклон вам, милые подруги,

## РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Великая Октябрьская социалистическая революция предоставила равные политические права гражданам обоюго пола, она положила начало подлинному и духовному раскрепощению женщины, открыла ей путь к образованию, овладению культурой, к активному участию в производстве.

В докладе на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев отмечал: «Партия считает своим долгом проявлять постоянную заботу о женщине, об улучшении ее положения как участницы трудового процесса, матери и воспитательницы детей и хозяйки дома». Это положение нашло свое отражение в статье 35 Конституции, которая провозглашает равные права в СССР женщины с мужчинами. Речь идет прежде всего о предоставлении женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде, в вознаграждении за него, продвижении по работе. У женщины равные с мужчинами возможности участия в общественно-политической и культурной деятельности.

Из 53 депутатов Опочечного городского Совета — 28 женщин. Они проводят большую работу. Две постоянные комиссии — планово-бюджетную, торговли и общественного питания, по здравоохранению и социальному обеспечению — возглавляют Алла Тимофеевна Филиппова и Любовь Павловна Мухина.

Членами исполкома городского Совета избраны Светлана Владимировна Богданова — начальник районного узла связи и Зинаида Васильевна Васильева — начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения.

Как правило, в своих трудовых коллективах женщины-депутаты идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение планов и обязательств. Одной из первых включилась в движение за опережение личных производственных заданий рабочая льнозавода Л. П. Шипилова. В счет октября 1981 года трудится Людмила Петровна. А недавно ей была оказана высокая честь представить свой коллектив на Всесоюзном совещании работников льнообрабатывающей и текстильной промышленности, которое проходило в г. Великие Луки.

Ткачиху филиала объединения «Север» Инну Николаевну Наседкину хорошо знают не только у себя на предприятии, но и в районе. Инна Николаевна не раз по итогам года выходила победительницей социалистического соревнования. Нормы выработки передовая ткачиха, депутат городского Совета, выполняет ежемесячно на 120—130 процентов и сейчас уже трудится в счет августа 1979 года. И так поступают многие наши депутаты-женщины, которые непосредственно своим трудом крепят экономическую мощь страны, трудятся с опережением своих личных обязательств.

**Г. КЛЕИМЕНОВА,**  
секретарь исполкома горсовета.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СОВОКУПНОСТЬ привычек и вкусов составляет понятие мода. Сейчас, когда благосостояние советских граждан крепнет и повышается из года в год, красивое, со вкусом пошитое платье или пальто, модельная обувь уже не выступают как предметы роскоши. Более того, это стало привычкой, необходимостью, присущей большинству наших людей.

Не случайно конструированием новых образцов занимаются солидные организации, в составе которых целый штат опытных модельеров.

К услугам населения и специализированные ателье, Дома быта, где на помощь индивидуальным заказчикам придут опытные мастера. Подобрать материал, фасон покроя, словом, сделать все так, чтобы клиент остался довольным, — в этом назначение бытового обслуживания. И это — не дань моде, а прямая долг бытовиков.

В Доме быта, что на Завеличье, на стендах к услугам заказчиков выставлены образцы имеющихся тканей и материалов. Здесь можно заказать, пошить по фигуре пальто или костюм, другую часть туалета. Что же касается фасона? Порой за-

## Мастер высокой квалификации

казчик приходит уже с готовым эскизом. А если в чем-то не уверен, сомневается — спросит совета у мастера.

К Е. В. Ивановой, закройщице верхней женской одежды, клиентки обращаются особенно часто. И дело не только в том, что у Евгении Васильевны пятый разряд, хотя это уже, само по себе, свидетельство высокой квалификации. Опыт и мастерство в сочетании с добросовестностью и чувством вкуса и стремлением не отстать от моды — вот что привлекает заказчиц. Как правило, они остаются работой мастера довольны.

Приведу лишь одну запись, сделанную в книге отзывов опочечной Горцевой: «Уже не первое пальто я шью у мастера верхней одежды Евгении Васильевны Ивановой. Это очень внимательный, отзывчивый и чуткий человек. Добросовестно относится к своим обязанностям. От всего сердца благодарю ее за отличную работу».

Двадцать четвертый год пошел с тех пор,

как трудится Е. В. Иванова в районном производственном управлении бытового обслуживания. Начинала ученицей у Л. А. Наумовой, которая многому научила молодую работницу. К чести и самой ученицы следует отметить старательность, стремление перенять опыт старших товарищей.

С годами росло мастерство Евгении Васильевны. Но, пожалуй, на росте ее квалификации особенно благоприятно сказалась учеба на курсах закройщиц в г. Ростове-на-Дону. Опыт работы ростовских коллег пришелся по душе. Именно с курсов привезла Евгения Васильевна окрепшее желание работать так, чтобы заказчик был всегда доволен, получая на руки готовые изделия.

От начала и до конца, так называемый самокрой, — стиль и метод работы Ивановой как закройщицы и одновременно мастера по пошиву одежды. Совмещение двух профессий оказалось выгодным. Оно в одних руках

концентрирует и качество, и сроки исполнения. А это не может не отражаться на конечных результатах труда мастера. Полторы нормы в смену — давно уже стало девизом работы коммуниста Е. В. Ивановой. Одной из первых на предприятии она последовала методу своих ростовских коллег и учителей. И вот теперь закройщица трудится уже в счет одиннадцатой пятилетки.

Еще несколько штрихов к трудовому портрету Е. В. Ивановой. В 1975 году награждена орденом Трудовой Славы III степени, удостоена знака «Отличник службы быта», ударница коммунистического труда, ударник двух пятилеток.

У себя в коллективе Е. В. Иванова пользуется заслуженным уважением товарищей. Избрана членом местного комитета, секретарем товарищеского суда, является дружинницей.

— Наша работа должна приносить людям радость, — говорит Евгения Васильевна. — И приятно, когда клиенты довольны нашей работой. Значит, труды наши не пропади даром. А это вызывает большое чувство удовлетворения.

С этим вполне можно согласиться.

**Ю. ВОРОБЬЕВ.**



## ПОМОЩНИК ВРАЧА

ЕВГЕНИЯ Александровна тщательно измеряет остроту зрения больного.

— А теперь ложитесь на кушетку, я измерю у вас внутриглазное давление. Не бойтесь, — успокаивая, говорит больному, — я вам больно не сделаю, только делайте так, как я вам говорю.

Действительно, скоро и сам больной убеждается, что напрасно переживал. Не только проделанная процедура, но и слова успокаивают пациента.

Конечно, у Евгении Александровны Андреевой имеется опыт. Только медсестрой в глазном кабинете она

работает двенадцатый год. На ее плечах лежит большая работа. До прихода врача Евгения Александровна накрывает стол для работы, приготавливает нужный материал, лекарства.

Во время приема она приглашает больного и находит амбулаторную карту. В первую очередь Евгения Александровна старается пригласить инвалидов, престарелых, маленьких пациентов. Поэтому никакого недоразумения не бывает.

Валентина Владимировна Милаева — глазной врач — говорит об Евгении Александровне как о работнике знающ-

ем. Она врача понимает без лишних слов. Врач многое доверяет ей.

В дни отсутствия окулиста Евгения Александровна оказывает первую помощь больному, может выписать нужный рецепт, назначить соответствующее лечение, знает, кого нужно направить в больницу.

В шкафу, где находятся инструменты и лекарства, лежат игрушки, чтобы малыши не мешали работать врачу, Евгения Александровна старается развлечь детей игрушками. Для различного возраста у нее найдется различные мето-

ды работы. Недаром Валентина Владимировна назвала медсестру первым помощником врача.

Кроме основной работы, у Евгении Александровны есть и общественная, к которой также относится с партийной ответственностью. Она — член партбюро больницы, член профбюро поликлиники, выполняет и другую работу, проводит анализ больничных листов на подшефном предприятии и ДЭУ-144.

Везде успевает Евгения Александровна Андреева. Ее чуткостью и вниманием довольны все больные.

**В. ПАВЛОВА,**  
вншт. корр.

## Песней женщину

СЛАВИМ

## «Как будто матери своей»

Под марш «Прощание славянки» — под неразборчивую медь — шли люди, кони, пушки, танки туда, где их на полустанке ждала победа или смерть.

Пылл запах пота и махорки вокруг — безлюдие и мгла. Одна береза на пригорке славянской женщиной была.

Ей молча кланялись солдаты, как будто матери своей, и вдали несли стальные латы среди окровавленных полей...

Под марш «Прощание славянки».

## Солнце

В тебе столько красоты и тепла, что погасит солнце среди ясного дня — ты заменишь бы его могла, лучами каштановых прядей касаясь меня.

Ничего не стоит поэту представить картину эту: стал колос колоссальной тройне, сад от плодов — тяжелее...

А я плачу и сожалею, что отныне ты принадлежишь не только мне.

**Олег ТИММЕРМАН.**

## Одна из многих

Активное участие принимают в общественном производстве женщины нашего колхоза. Отзывчивые, трудолюбивые, ласковые. К таким относится и Александра Федоровна Иванова. Много лет работает она в животноводстве. Немало добрых дел на счету у этой труженицы. Ее заслуги отмечены наградами Родины.

Хорошо поработала Александра Федоровна в третьем году десятой пятилетки. В социалистическом соревновании животноводов, занимающихся выращиванием молодняка крупного рогатого скота, она добилась в колхозе самых высоких показателей.

Иванова и в настоящее время на ферме Куденково выращивает телок в возрасте от двадцати дней до шести месяцев. На содержание у нее 69 животных, предназначенных для воспроизводства дойного стада. И каждой из своих подопечных уделяет она должное внимание, при уходе за ними прилагает все силы, опыт и знания, чтобы телочки хорошо росли и развивались.

За результаты работы Александре Федоровне краснеть не приходится. На нынешний год она приняла новые социалистические обязательства и успешно с ними справляется. Можно не сомневаться: эта труженица и в дальнейшем сил своих не пожалеет.

**О. САВКА,**  
зоотехник колхоза «Урожай».



# За вашу ласку, вдохновенный труд!

## ТРУЖЕНИЦА, МАТЬ

РАНО зажигаются по утрам огни в доме, что стоит на краю деревни Куденково. А через некоторое время, когда на востоке еще едва заметно светлеет небо, из дома выходит его хозяйка. Энергичная, бодрая и, надо сказать, довольно симпатичная женщина. В рабочей одежде, она сразу выдает в себе настоящую сельскую труженицу, каких немало в совхозе «Духновский».

Это Клавдия Яковлевна Савельева. Она вот уже десять лет работает дояркой на молочнотоварной ферме Михалкино. За эти годы ею от дома до скотного двора твердые тропинки протоптаны. Но дело, конечно, не в тропинках. Весомый вклад в развитие общественного животноводства вносит своим трудом эта женщина.

Каждое утро спешит она на ферму, чтобы вовремя, как можно лучше накормить коров в закрепленной за нею группе, подоить их, уделить должное внимание народившемуся молодячку, убрать помещение, добросовестно выполнить все возложенные на нее обязанности.

Во всяком деле Клавдия Яковлевна проявляет старания. А они, как правило, не остаются безрезультатными. За прошедший год, например, ею получено 510 центнеров молока. По валовому надоя в нашем совхозе это самый высокий показатель.

Неплохих результатов добилась доярка и за два месяца четвертого года пятилетки. Средний надой от коровы в закрепленной за нею группе за этот период составил 231 килограмм молока, что позволило ей занять в социалистическом соревновании доярок совхоза третье место. Ее показатель в работе значительно выше среднего по хозяйству. Стране уже дано молока более 53 центнеров.

Результаты могли быть и лучше. Да вот кормов в на-

## Лучшие

шем совхозе маловато. На каждую корову в сутки приходится два килограмма сена, от восьми до десяти — силоса, два с половиной — концентратов, шесть килограммов веточных хлопьев.

Как лучше использовать корма К. Я. Савельева учить не надо. Концентраты, например, она скармливает животным только в осоложенном виде. Дает коровам ветки сосны. В рацион включаются кобальт, кайод и прочие добавки. В кормушках постоянно имеется соль. Все это позволяет доярке держать коров в неплохой упитанности. И в том, что зимовка скота будет проведена успешно, можно не сомневаться.

Своим трудом Клавдия Яковлевна подает хороший пример подругам по работе. Животноводам есть на кого равняться. Она всегда готова помочь другим и советом, и практическими делами. Когда надо, у нее и требовательности хватает. А с себя у доярки спрос самый высокий. Такое отношение к делу в коллективе положительно сказывается на производстве.

С работы Клавдия Яковлевна возвращается несколько усталая, но довольная. Все возможное, все от нее зависящее сделано, сделано для пользы нашего социалистического общества.

Следует еще сказать, что К. Я. Савельева — мать троих детей. Она приложила немало стараний, чтобы вырастить их, воспитать достойными гражданами нашей Советской Родины. В день праздника 8 Марта, как и всех других, хочется сердечно поздравить ее, сказать спасибо этой женщине, матери, труженице. Желаю дальнейших успехов в выполнении планов и обязательств четвертого года пятилетки, крепкого здоровья и счастья.

**Т. ЛЕЙКИНА,**  
зоотехник  
совхоза «Духновский».

С хорошими трудовыми показателями встречают светлый, весенний праздник 8 Марта многие женщины нашей ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». В числе тех, кто находится на переднем крае борьбы за успешное выполнение планов и заданий четвертого года пятилетки, Ирина Трупец — трактористка отряда плодородия, доставляющего сегодня на колхозные и совхозные поля органику, Валентина Яковлева и Антонина Гаврилова, входящие в состав экипажей многоковшовых экскаваторов.

В трудных погодных условиях нынешней зимы эти труженицы сумели успешно выполнить личные плановые задания двух месяцев текущего года.

Их, а также всех женщин нашего коллектива хочу поздравить с праздником, пожелать всего доброго в работе и жизни.

**В. МЕНЬШОВ,**  
начальник ПМК-17  
объединения  
«Псковмелиорация».



НА СНИМКЕ: коммунист зоотехник колхоза «XXI партсъезд» Галина Васильевна Степанова. Она как политинформатор много внимания уделяет воспитательной работе с животноводами, ведет работу за повышение надоев и качество продукции. Фото Ю. Орлова.

## Спасибо за труд

В моей жизни случилось несчастье. В 38 лет мне пришлось оформиться в дом инвалидов. И в течение двух с половиной лет, которые здесь прожила, я всегда была окружена вниманием, заботой и лаской медицинских сестер, которые сочувствовали мне, помогали во всем.

Доброе слово медика очень дорого в трудные минуты. Внимательна и вежлива старшая медсестра Галина Георгиевна Егорова, которая всегда морально поддерживает, умеет найти, подобрать для меня нужные слова. Хорошо относится она, конечно, не только ко мне, но и к другим инвалидам.

Поскольку я являюсь членом культурно-бытовой комиссии, то мне приходится бывать в каждой комнате всего дома интерната. В хороших условиях живут здесь люди, чувствуют себя, как дома. Среди них есть больные. И они всегда, в любую минуту ухожены.

Уважение и заботу к людям проявляют не только

медицинские работники, с которыми я больше общаюсь, но и другие работающие здесь женщины.

Хочется от всей души поздравить наших дорогих женщин с праздником 8 Марта — Г. Г. Егорову, постовых сестер С. М. Воробьеву и Е. И. Федорову, дежурных медсестер Л. Н. Еренкову, В. Ф. Андрееву, Т. Я. Токину, В. А. Федорову, Т. В. Полянскую, В. С. Ильину и Л. Г. Семенову, старшую сестру-хозяйку Л. М. Назарову, заведующую хозяйством К. М. Агееву, заведующую прачечной В. Д. Дмитриеву, старших поваров М. Е. Павлову, Г. А. Григорьеву, диетическую сестру Н. Ф. Рядову, главного бухгалтера М. Е. Трошкову, санитарку И. П. Бозенкову и многих, многих других.

Желаю им отличного здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде и большого человеческого счастья. Большое им спасибо за их нелегкий труд.

**Г. ТИХОМИРОВА.**

## Почтальон идет по городу

В НАШЕМ городе нет производственного участка, сферы обслуживания, где бы ни трудилась женщины. С большим вниманием они относятся к порученному делу.

Надежда Лукинична Сергеева работает почтальоном, обслуживая жителей улиц Романен-

ко, Механизаторов и других. И те, кто встречается с этим замечательным человеком, знают о доброте и отзывчивости городского почтальона.

Надежда Лукинична в любую погоду вовремя доставляет своим подписчикам газеты, журналы, письма, свое-

она к престарелым людям.

Сегодня, в наш светлый женский праздник, хочется от всего сердца поздравить нашего почтальона и пожелать ей доброго здоровья, хорошего настроения.

По поручению жителей улицы Романенко

**Р. ВАСИЛЬЕВА,**  
оператор АЗС.

## В НАШЕМ совхозе немало замечательных женщин-тружениц, отличных телятиц, доярок, полеводов, специалистов своего дела, вносящих достойный вклад в общее дело. Их ударный труд всегда заметен и весом почти во всех сферах сельскохозяйственного производства.

Сегодня, в День 8 Марта, я хочу рассказать об одной из них — Валентине Петровне Гавриловой.

Вот уже более восьми лет работает Валентина Петровна в основной отрасли нашего совхоза — животноводстве, а точнее, на доращивании молодячка крупного рогатого скота. Становление Гавриловой, как животноводца высокого класса, прошло у меня на глазах. И смею заметить, что это произошло не сразу, не вдруг. Те отличные результаты, которые сейчас достигнуты Гавриловой, — плоды долгого и упорного труда.

Любое дело только тогда приносит желаемый успех, когда ему отдаешь частичку своей души. Именно с таких

## ГЛАВНЫЕ УСПЕХИ ВПЕРЕДИ

жизненных позиций подходит к порученному делу Валентина Петровна. Высокая требовательность, понимание ответственности вывели ее в число лидеров социалистического соревнования.

Минувший год был очень напряженным как для полеводов, так и для животноводов. Холодное, дождливое лето, распутица на дорогах создавали определенные трудности в заготовке и доставке кормов на фермы. В этих условиях бережливость и высокоэффективное использование кормов было важно как никогда. Скажу прямо, противостоят непогоде и трудностям смогли не все. Но в числе тех, кто сумел не только не допустить снижения привесов животных, но и добиться их увеличения, была Валентина Петровна. Она

успешно завершила год, в течение которого среднесуточный привес обслуживаемых ею животных составил 724 грамма при плане 500. Были выполнены также и социалистические обязательства.

И вы думаете, успех успокоил Гаврилову? Нет и еще раз нет, хотя она прекрасно понимала, что зимовка этого года будет трудной, в связи с недостатком кормов, запасенных летом. И все же Валентина Петровна берет обязательство на четвертый год пятилетки получить среднесуточный привес по 600 граммов.

И эта цифра появилась не просто так, сама собой, за ней стоит твердый расчет, знание дела, имеющиеся резервы. И вот что показали результаты работы Гавриловой за два прошедших месяца. В январе 70 живот-

ных, обслуживаемых ею, прибавляли в сутки по 600 граммов, в феврале среднесуточный привес составил 727 граммов. И это, надо отметить, получено в наиболее сложный период зимовки. Значит, расчет верен. Есть резервы в повышении продуктивности животных.

В чем же секрет работы Гавриловой? Может быть, у нее особая группа животных или корма лучше? Нет. Все, как и на других фермах. Просто Гаврилова хорошо изучила дело, а главное — каждый килограмм кормов скармливает животным только после качественного приготовления на кормокухне. Бережливость, забота о наилучшей усвояемости кормов — вот основные слагаемые успеха.

Ударный труд Валентины Петровны принес ей заслуженное уважение среди работников совхоза. Ее избрали депутатом районного Совета. И думается, что у Гавриловой главные успехи еще впереди.

**П. АРТЕМЬЕВ.**  
Совхоз «Салют».



Олимпийский курьер

«Говорит и показывает Москва...»



Эти слова, произнесенные в эфир известными спортивными комментаторами, волнуют каждого болельщика. Этими же словами 19 июля 1980 года откроется для радиослушателей и телезрителей гигантский спортивный праздник — Игры XXII летней Олимпиады. Болельщики всего мира смогут увидеть каждый олимпийский день во всем его многообразии: рекордный забег легкоатлетов, турнир боксеров, финиш велосипедной гонки, самый быстрый заплыв, баскетбольный матч...

Большая ответственность и нагрузка ляжет на плечи хозяев олимпийского эфира — режиссеров, операторов, работников технической службы, комментаторов и корреспондентов Центрального телевидения. Увидеть и услышать Олимпиаду помогут лучшие тележурналисты страны. Те, чьи голоса мы хорошо знаем по ре-

портажам с крупнейших всесоюзных и международных соревнований, с олимпийских арен Токио, Мехико, Мюнхена, Монреаля.

Около пятисот человек составят советскую олимпийскую телекоманду. В нее войдут не только москвичи, но и представители Ленинграда, Киева, Минска, Тбилиси, Риги, Таллина и других городов — те, кто прошел своеобразный смотр-конкурс на профессиональное мастерство и отличное знание спорта.

НА СНИМКЕ (слева направо): олимпийская чемпионка по конькам Людмила Титова, чемпионка мира и Европы по баскетболу Нина Еремина и олимпийская чемпионка по гимнастике Лариса Петрик выступают на Играх-80 в роли спортивных комментаторов.

Фото И. Уткина.

(Фотохроника ТАСС).



Во время Олимпиады-80 московским кулинарам, поварам, официантам придется принять и накормить более 200 тысяч гостей и участников соревнований. В столице строится 50 и переоборудуется 150 столовых, кафе, ресторанов. Семь тысяч поваров, полторы тысячи официантов и две тысячи буфетчиков будут обслуживать Олимпиаду.

Главную заботу по подготовке кадров обслуживающего персонала взяла на себя Московская школа метрдотелей и официантов. С момента ее открытия в 1968 году более тысячи выпускников вышло из этого учебного заведения. Столько же предстоит выпустить за оставшееся до Олимпиады время.

Увеличилось количество учащихся, изменилась и усложнилась программа обучения. Большое внимание теперь уделяется изучению иностранных языков — английского, французского, немецкого.

Молодые люди должны изучить не только основные элементы обслуживания и тонкости этикета, но и познать премудрости кулинарного искусства разных стран. Ведь у каждого гостя свои вкусы и привычки!

НА СНИМКЕ: один из лучших учащихся школы, член комитета комсомола Борис Кузнецов.

Фото Н. Акимова и В. Мастюкова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Поздравляем вас, дорогие!

ДОРОГИЕ женщины!

Желаем счастья и любви, И материнства, теплоты, Чтоб не болели никогда И в сердце вашем, чтоб весна Рождала нежность, красоту, Здоровье, бодрость, доброту. Чтоб мирным дом был и семья Не знала горя никогда, И на работе, впереди Успешно вам всегда идти К вершинам коммунизма.

Вас славит Мать-Отчизна! Опочечкий райком профсоюза работников государственных учреждений.

СЛАВНЫХ тружениц педагогического училища сердечно поздравляем с праздником весны. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного счастья, неугасимого творческого огня в работе.

Администрация, партбюро, местком педучилища.

ДОРОГИЕ женщины — работницы Опочечкого универсального торгового центра!

От души поздравляем вас с первым весенним праздником — Международным женским днем 8 Марта!

Желаем вам всех благ земных, огромного счастья, крепкого здоровья, успехов во всех ваших делах!

Администрация, партбюро, комитет профсоюза универсального торгового центра.

В ЭТОТ праздничный день к вам наше слово, дорогие женщины филиала объединения «Север». Примите наше искреннее поздравление. Пусть у каждой из вас будет отличное здоровье, бодрое настроение, семейное благополучие и счастье во всем. А в ваших трудовых успехах мы уверены.

Партбюро, администрация, комитет профсоюза филиала объединения «Север».

ЖЕНЩИНЫ районного потреббщества! Вы представляете большую силу в нашем коллективе, вносите немалый вклад в обслуживание трудящихся района.

Примите наше искреннее поздравление с праздником. Желаем всем вам крепкого здоровья, счастья в жизни, дальнейших трудовых успехов.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза райпо.

СЕРДЕЧНО поздравляем всех женщин Опочечкой районной кинодирекции с праздником — Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, дорогие подруги, хорошего здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе и счастья.

Администрация и местный комитет кинодирекции.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, комитет профсоюза районного управления бытового обслуживания населения искренне поздравляют женщин своего предприятия с Днем 8 Марта — Международным праздником женщин.

Желаем вам отличного здоровья, счастья в жизни, новых успехов в благородном обслуживании трудящихся.

ЖЕНЩИНЫ спиртзавода! Сердечно поздравляем вас с Международным праздником — Днем 8 Марта. От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, счастья в жизни, дальнейших трудовых свершений.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза спиртзавода.

ВАМ, дорогие труженицы колхоза имени Любимова, горячее поздравление с праздником — Международным днем 8 Марта.

Надеемся, что вы и впредь будете делать все необходимое для успешного выполнения заданий четвертого года десятой пятилетки.

Праздничного вам настроения, крепкого здоровья, большого личного счастья.

Правление, партбюро, комитет профсоюза колхоза имени Любимова.

ДОРОГИЕ женщины колхоза «Большевик»! Вы представляете большую силу в нашем производстве, вносите немалый вклад в выполнение всех задач, стоящих перед хозяйством.

В День 8 Марта искренне поздравляем вас с Международным праздником женщин. Желаем вам крепкого здоровья, всяческого благополучия в мирной жизни, успехов в общественном труде.

Партком, правление колхоза «Большевик», комитет профсоюза.

СЕГОДНЯ — праздник женщин всего мира. Сердечно поздравляем с ним тружениц совхоза «Глубоковский». Желаем вам крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в воспитании детей и на трудовых постах.

Партком, дирекция, комитет профсоюза совхоза «Глубоковский».

В ПРАЗДНИЧНЫЙ день 8 Марта шлем сердечные поздравления труженицам совхоза «Организатор». Надеемся, что вы внесете достойный вклад в укрепление своего хозяйства.

Будьте здоровы, счастливы в личной жизни.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Организатор».

ОТ всей души сердечно поздравляем наших дорогих учителей Е. И. Кузьмину, Е. В. Сафронову, Н. Г. Дмитриеву, Т. М. Цветкову, Г. А. Меньшову, Т. А. Кузьмину, Л. А. Ермолаеву, В. М. Федорову, З. М. Самульцеву с Международным женским днем 8 Марта, и желаем им самого наилучшего в жизни и работе по воспитанию молодого поколения.

Учащиеся 6 «а» класса средней школы № 3.

ДИРЕКЦИЯ, партийная, профсоюзная, комсомольская организации ремонтного завода поздравляют наших славных женщин с Международным женским днем 8 Марта.

Дорогие наши женщины, примите от мужчин самые искренние и сердечные поздравления. Доброго вам здоровья, счастья, самых ярких весенних цветов.

ДОРОГУЮ нашу Аллу Матвеевну Данилович поздравляем с юбилеем. Алла Матвеевна, долгих Вам лет жизни, улыбок, счастья, весеннего настроения.

Коллектив ремзавода.

СЕРДЕЧНО благодарен невропатологу городской больницы Ирине Ивановне Гейко, которая умелым лечением, добротой и лаской вернула меня к работе. Доброго ей здоровья и счастья.

Шофер Н. А. Никандров.

ИСКРЕННО благодарю коллектив конторы общепита и работников кафе «Чайка», тепло поздравивших меня с 55-летием. Желаю всем товарищам по работе крепкого здоровья и счастья во всем.

А. П. Баранова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

14.25 — Концерт из произведений И. Штрауса. 14.55 — «Жизнь науки». 15.25 — «А ну-ка, девушки!». 17.10 — «На арене цирка». 17.55 — Программа мультипликационных фильмов. 18.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Диалог о женщине». 19.30 — «Театральные встречи». 21.00 — «Время». 21.35 — «Голубой огонек».

9 МАРТА, ПЯТНИЦА

11.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Советы и жизнь». 12.00 — «Народные мело-

ди». 12.15 — «Здоровье». 13.00 — Рассказы о художниках. 14.00 — «Цветы и песни». Эстрадный концерт. 14.30 — «Край нашенский». 15.20 — «Фильм — детям». «Девчонка, с которой я дружил». 16.35 — «Радуга». Венгерская Народная Республика. 17.00 — «Встречи по вашей просьбе». 17.45 — «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «В мире животных». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.05 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.35 — Вечер Москов-

ского цыганского театра «Ромэн».

10 МАРТА, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.00 — Играет дуэт баянистов. И. Липницкий и Л. Гуря. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гостях у сказки». «Три толстяка». Худ. фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 14.00 — Тираж «Спортлото». 14.15 — «Союз трудящихся земли». Документальный фильм. 15.15 — А. Глазунов. Фрагменты из балета «Раймонда». 15.30 — «В доме на самотеке». Фильм-спектакль. 16.30 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «В вашем доме». Музыкальная программа.

19.30 — Международная встреча по боксу. Сборная Кубы — сборная США. 21.00 — «Время». 21.35 — Эстрадная программа.

Товарищи читатели!

С 9 марта 1979 года районная и детская библиотеки закрыты на ремонт. Администрация.

КИНО

«МАЯК»

8-9 марта

Новый художественный фильм «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ»

Начало в 17, 19 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ

8-9 марта

«ПОКАЗАНИЕ ФОТОГРАФА»

Начало в 18 и 20 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 892. Тираж 6978.